

四川省体育场馆协会工作简报

第三期

四川省体育场馆协会编

2017年12月19日

1. 全省体育场馆公共责任保险

今年5月的体育场馆安全保险管理工作研讨会后，再通过保险经纪公司结合我省各类场馆实际量身定制地设计了各类场馆的公众责任保险方案。8月24日上午，由四川省体育场馆协会主办、中汇国际保险经纪股份有限公司四川分公司协办的“四川省体育场馆公共责任保险公司招标会”在四川省体育场馆协会会议室召开。按照公开、公平、公正的原则，评审专家逐项评审各投标人的投保价格、赔付标准、服务内容、赔付细则等各项内容。经过五个多小时的评审，确定2017年-2018年度四川省体育场馆公众责任保险的承保公司为：中国人民财产保险股份有限公司四川分公司。

10月9日协会颁发通知，正式向全省场馆会员单位推出体育场馆公众责任保险方案，目前已有近20家场馆会员单位办理或正在办理投保手续。

2. 体育场馆设施设备免费检测评估活动

8月30日-9月15日，协会组织体育场馆设施设备企业会员单位的技术人员成立专家小组，首次开展了“四川省体育场馆设施设备免费检测评估活动”。此次免费检测评估活动，由协会副秘书长祝岷虹带领的专家团队，先后前往资阳市体育中心、遂宁船山体育馆、绵竹市体育中心、达州市体育中心、平武县文化体育中心、自贡市体育中心。检测评估项目包括：运动地板、看台座椅、扩声系统、照明系统、电子记分及LED显示屏系统、屋顶网架钢结构、塑胶运动场地等。专家团队就现场管理人员提出的热点、焦点问题进行了现场咨询服务，对各场馆的使用现状作了详细的调查，对设施设备进行了功能和安全隐患的排查，对每个场馆的检测项目做出了详细的检测报告，并根据不同场馆的情况，提出了不同的专业性、针对性的建议。

3. 体育场馆建设与运营创新研讨会

10月16日至10月19日，协会组织在四川省成都市望江宾馆召开了“2017年四川省体育场馆建设与运营创新研讨会”。

本次会议以“创新”为主题，就“体育场馆机制改革、规划建设、运营管理模式创新等焦点问题”展开研讨。中国体育场馆协会领导、国家体育总局政策专家、省体育局代表、部分兄弟省市体育场馆协会领导、国内知名设计机构专家出

席了此次会议，全省各市州、区县体育场馆会员，高校体育场馆会员和企业会员等 100 余人参加会议。大会首先听取了
中国体育场馆协会常务副秘书长杨东旭作《体育场馆管理运营改革的政策解读》。华南师范大学教授、博士生导师，中国体育场馆协会顾问谭建湘作了《中国体育场馆运营管理现状与发展》的
专题报告。中国建筑西南设计研究院有限公司副总建筑师、体育设计研究中心执行主任蒋玉辉从专业设计的角度发表了《基于运营的体育场馆规划设计策略》。四川省体育场馆协会信息部主任
何涛，介绍了《四川省数字化体育场馆规划建设方案》。华体集团有限公司 PPP 业务总监陈林在《体育设施前期规划的要素及对 PPP 模式运作的意义》专题报告中提出体育设施前期规划的要素
对 PPP 模式运作的意义。广州爱奇艺体育有限公司总经理雷雨田作《体育场馆民营资本运营之路探索经验分享》，介绍了民营企业参与体育场馆运营的新形势，并阐述特点。南充市教育体育局
副局长张弩作了《关于利用政府购买公共体育服务推进体育场馆运营管理改革发展的实践与思考》发言。重庆市体育场馆协会会长、重庆奥体中心主任姚宏作《重庆大型体育场馆的发展现状及
展望》并分享了重庆市体育场馆创新运营的现状。成都双流体育产业营运管理有限公司董事长李华作《国有体育场馆企业化运营管理的模式探索》发言。

本次研讨会课题新颖、内容充实、形式多样，与会人员积极参与、互动交流，取得了良好效果，对于推进我省体育场馆建设

和管理运营机制创新，激发场馆活力，具有重大意义。

4. 日常会员服务工作

2017年7-10月，协会为会员单位提供的主要服务工作：

(1) 为眉山市教体局、仁寿县教体局、泸州市体育中心、遂宁船山体育馆，提供场馆修建、维修咨询服务，寻找专业公司；

(2) 为绵阳市体育中心提供中国体育场馆协会《电子竞技场馆标准建设》咨询；

(3) 为广元体育局提供对新建场馆验收单位咨询服务。